

Секция «Глобалистика и геополитика»

Роль влияния идеологии в геополитике

Алибеков Заур Керимович

Студент

*Дагестанский государственный педагогический университет, Институт
иностранных языков, Махачкала, Россия*

E-mail: zurik02@mail.ru

Я живу в регионе, который находится на точке пересечения Евразии и Ближнего Востока, и потому является местом столкновений различных региональных держав: Турции, Ирана, России, где даже малая проблема может эскалироваться до глобальных пропорций. Недаром его называют ахиллесовой пятой России и обозначают основным в федеральной политике РФ. А еще республику, в которой я проживаю, на языке политологов называют мини-лабораторией, где происходит апробирование законов. Пример: В Дагестане, как и в другой части России, много национальностей, религий, но плюс ко всему, в Дагестане более энергичное, а также пассионарное население. Растущее влияние во внешней политике России создает дискомфорт мировым политическим игрокам. Ведь совсем недавно Россию, завязав во внутренних проблемах в противостоянии с Чечней, лишили возможности должным образом заниматься внешней политикой, и как следствие, мы начали терять влияние в таких республиках, как Грузия, Азербайджан, Украина, Азиатские страны. Сегодня Россия возвращает в орбиту собственных интересов, прилагая при этом немалые усилия, когда роль России во внешней политике усилилась (в вопросах Сирии, Украины, в Азиатских республиках), конкурирующие силы увеличили свое сопротивление как внутри нашего государства, так и за ее пределами, создавая препоны в реализации политических программ.

С учетом мировой геополитики Россия является основным субъектом, представляющим интересы у мировых сверхдержав таких как: Америка, Англия, Китай, Германия в области природных ресурсов, транспортных путей и т.д. Поэтому мы наблюдаем все большее внимание к нашему государству у вышеперечисленных стран. Зачастую свои интересы западные страны реализовывают через разные институты, организации, действующие на территории субъектов, оставляя в заложниках своей политики целые населения, конфессии и регионы. В мировой политике мы можем наблюдать массу примеров, происходящих в последнее время: оранжевые, розовые революции, ситуации в Сирии, Ливии, Египте. Когда через повстанцев запад пытается реализовать свои интересы, делая заложниками населения всей страны, где локальные игроки тешатся частной победой (захват какой-нибудь административной единицы), а региональные игроки получают свой интерес у глобальных игроков в зависимости от важности своего региона.

Ни для кого не секрет, что сегодня СМИ информируют о конфликтах в РД террористического характера, перешедшие на другие субъекты РФ, расшатывающие государственную систему и угрожающие национальной безопасности.

В данной статье преследовал цель отразить роль влияния идеологии в геополитике.

В условиях идеологического вакуума мы потеряли сознательную прослойку российского общества, а взамен практически ничего не взрастили. Можно перечислить множество проблем, но я постараюсь ограничиться самыми главными.

Как заявил патриарх Кирилл в ходе Рождественских парламентских встреч в Совете Федерации – “одна из причин, почему заезжие эмиссары из-за границы вербуют наших мусульман - и не только мусульман, но и православных, вооружая их псевдорелигиозной аргументацией, - заключается в том, что нет внутреннего интеллектуального отпора” [2].

В отсутствии внятной идеи, в отсутствии ясной идеологической платформы мы лишаемся развития, на основе которого граждане могли бы выразить свой идейный иммунитет от нашествия недоброжелателей.

На мой взгляд, обращение внимания В.В. Путина на 13 статью Конституции РФ является самым главным и актуальным вопросом в политике РФ

ч.1. В Российской Федерации признается идеологическое многообразие.

ч.2. Никакая идеология не может устанавливаться в качестве государственной или обязательной [1].

Подобная статья ограничивает страну в государственной идеи, по сути, делая бессмысленной ее политику. Это самый важный вопрос в образовании государства и функционировании его институтов. Вернемся к нашей проблеме: влияние деструктивными организациями Запада на территории РФ, участвующие в политике государства, расшатывая и дестабилизируя его изнутри. Считаю меры, предпринимаемыми государством по борьбе с подобным явлением, неэффективным и играющим на руку конкурирующим с нами странами. Опираясь на силовой аппарат в борьбе с экстремистами, государство играет роль инкубатора, увеличивая лагерь бандформирований, по сути, не решая поставленную задачу, то есть выработать идейный иммунитет для граждан от агентов запада. Последние события в мировой геополитике тому подтверждение. Страны со слабым идейным фундаментом, а то и отсутствующим им, зачастую подвержены хаосу, беспорядку и зависимости от других государств.

У нас есть все для того, чтобы стать мировой державой, вернув себе былое величие. Остаётся один глобальный вопрос: какой идейный курс выберет Россия: или мы будем демократами, или мы вернемся к коммунизму, или останемся 13 статьёй.

Литература

1. Конституция Российской Федерации глава 1. 13 статья.
2. Патриарх призвал дать экстремистам интеллектуальный отпор. Вести.ру/<http://www.vesti.ru/doc.html?id=1225799>